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Méthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon représentatif de 1011 lycéens de la filière professionnelle et

étudiants, constitué selon la méthode des quotas au regard des critères de sexe et de type

d’établissement, après stratification par académie.

 Mode d’interrogation: Interrogation en ligne sur système Cawi (Computer Assisted Web

Interview).

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 30 octobre au 5 novembre 2009.
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Principaux enseignements1L’image de l’entrepreneur
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Principales caractéristiques d’un entrepreneur

Q : Quelles sont pour vous les 3 caractéristiques principales qui définissent un entrepreneur ?

Total supérieur à 100%, plusieurs réponses possibles 

Un gestionnaire

Un leader

Un preneur de risques

Un expert dans son champ de compétence

Un créatif

Un passionné

Un visionnaire

Un gros salaire

Aucune de celles-là

NSP 0%

1%

14%

26%

33%

36%

41%

42%

48%

52%
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Principales caractéristiques d’un entrepreneur

Q : Pour vous, être entrepreneur, c’est principalement… ?

Total supérieur à 100%, plusieurs réponses possibles 

Avoir de grandes responsabilités

Diriger une équipe

Travailler beaucoup

Prendre des risques

Être autonome

Gérer des situations complexes

Gagner beaucoup d'argent

Avoir peu de temps libre

Ne pas avoir la sécurité de l'emploi

Rien de tout cela

NSP
0%

1%

5%

8%

11%

37%

37%

39%

39%

45%

58%
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Difficulté de créer une entreprise

Q : Diriez-vous que créer son entreprise en étant étudiant ou à la fin de ses études est… ?

Très facile

Assez facile

Assez difficile

Très difficile

NSP 0%

44%

51%

4%

1%
Facile

5%

95%

Difficile
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Intention de création ou de reprise d’entreprise

Q : Vous-même, envisagez-vous un jour de créer ou reprendre une entreprise ?

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas encore / 
n’y avez pas encore réfléchi 22%

9%

24%

28%

17%
Oui

45%

33%

Non
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Échéance
Base : à ceux qui envisagent un jour de créer ou de reprendre une entreprise (45%)

Q : A quelle échéance envisagez-vous de créer ou reprendre une entreprise ?

Pendant vos études ou juste après

3 à 5 ans après la fin de vos études

Plus de 5 ans après la fin de vos études

NSP 0%

43%

44%

13%
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Principaux atouts utiles à la création d’entreprise

Q : Et quels sont ceux dont vous ne disposez pas et qui pourraient vous aider à créer une entreprise ?

Total supérieur à 100%, plusieurs réponses possibles 

Les moyens financiers

De l'expérience

La confiance du marché (prospects, banques, 
collaborateurs, institutionnels...)

Une idée innovante

Le leadership

La capacité de travail

Le soutien de votre entourage

L'autonomie

L'enthousiasme

NSP 1%

4%

7%

7%

9%

17%

28%

48%

56%

77%
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Principaux enseignements3Les freins à la création d’entreprise
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Obstacles à la création d’entreprise

Le manque de liquidités de départ

Votre méconnaissance de la création d'entreprise

Le manque de confiance du marché

Le manque d'idées innovantes

Le manque d'expertise

Le contexte de crise économique actuel

Le risque lié à la crise

La nécessité de gagner sa vie tout de suite

Votre besoin d'avoir la sécurité de l'emploi

Le manque de confiance en vous

Votre propre personnalité

L'inadéquation entre votre cursus étudiant et la 
création d'entreprise

Le manque de soutien de votre entourage

Assez important Peu importantTrès important Pas du tout 
important

NSP

Q : Pour chacun des obstacles suivants, diriez-vous qu’il est ou serait très important, assez important, peu important ou pas 
important du tout si vous deviez créer une entreprise en étant étudiant ou à la fin de vos études… ?

21%

25%

29%

31%

26%

23%

29%

32%

24%

36%

27%

35%

53%

33%

34%

35%

38%

43%

46%

45%

43%

52%

41%

52%

44%

34%

31%

30%

26%

22%

24%

26%

22%

21%

21%

19%

18%

17%

10%

14%

10%

9%

7%

6%

4%

3%

3%

2%

3%

2%

3%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2% 87%

79%

79%

77%

76%

75%

74%

69%

69%

69%

64%

59%

54%

Important
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Principaux enseignements4Le niveau d’information sur l’entrepreneuriat
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Les dispositifs d’aide à la création d’entreprise

Q : Avez-vous déjà été informé(e) sur les dispositifs d’aide à la création d’entreprise ? 

Oui

Non

NSP

74%

0%

26%
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Recherche spontanée d’informations sur les dispositifs d’aide à la création d’entreprise

Q : Et avez-vous recherché par vous-même de l’information sur les dispositifs d’aide à la création d’entreprise ?

Oui

Non

NSP

78%

0%

22%
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3%

6%

6%

7%

8%

10%

14%

39%

43%

13%

17%

10%

17%

19%

17%

38%

46%

45%

82%

76%

81%

75%

72%

71%

45%

14%

10%

2%

1%

3%

1%

1%

2%

3%

1%

2%

Notoriété des organismes de promotion,de soutien et d’accompagnements

Les chambres des métiers

Les CCI (Chambres de Commerce et d'Industrie)

Les JDE (Journées de l'Entrepreneurs)

L'APCE

100 000 entrepreneurs

Oseo

Les business angels

Entreprendre pour apprendre

La Manu

88%

85%

52%

27%

26%

24%

16%

23%

16%

Vous en avez entendu parler mais ne savez pas 
exactement quels sont ses domaines d’intervention

Vous n’en avez jamais 
entendu parler

Vous en avez entendu parler et savez quels sont ses 
domaines d’intervention

NSP

Entendu 
parler

Q : Pour chacun des organismes et organisations de promotion, de soutien et d’accompagnement suivants, diriez-vous que…?


